



沧浪街道为大学生提供精准创业服务 打造全覆盖“家门口创业驿站”

6月11日,苏州市姑苏区沧浪街道联合姑苏区人社局举办沧浪街道·工艺美院创意联动暨“家门口创业驿站”全覆盖工程启动仪式。通过该工程,实现创业驿站街道全覆盖,为大学生提供精准的创业服务,在家门口营造优质的创业环境。

2018年,沧浪街道在辖区桂花、道前、潼一、潼二四个社区试点设立“家门口创业驿站”,与助理指导室相辅相成,邀请创业初期的项目入驻社区,为辖区创业者提供服务平台,为居民提供便民服务,提升创业指导服务针对性。试点两年来,成果显著,现有创业项目14个,创业带动就业150余人,年营业额达500万元,为辖区居民服务28场次,社区助理指导室接待创业咨询200人,

SIYB创业培训结业57人。

今年,沧浪街道在试点社区的基础上,开展“家门口创业驿站”全覆盖工程,计划在两年内将“家门口创业驿站”实现辖区各社区全覆盖,提供优质的创业服务,让越来越多有就业创业意向的辖区居民实现“家在沧浪、业在沧浪”。

此次,街道充分调动大学生文创资源,与苏州工艺美院深化创意联动,在谷·姑苏社长期设立工艺美院大学生文创产品展陈空间,每季度更新一次;辖区谷·姑苏社、悦未来青年创业公社,分别定向为符合条件的工艺美院创业学生提供10个免费创业工位。

工艺美院优秀创业项目,通过社区和创业项目之间的双向选择,

可获得成为“家门口创业驿站”入驻项目的优先权,打通大学生在学校创业向社会创业的通道。

将大学生文创资源引入社区创业驿站,搭建实践平台,让大学生创业人员带着项目深入社区,引导毕业生树立正确的就业观,到基层一线就业创业。

接下来,沧浪街道将依托辖区创业基地、社区“助理指导室”“家门口创业驿站”等载体资源,进一步完善大学生创业从校园走向社会的生态链,创新政校就创业工作合作模式,促进大学生更加充分、更高质量就业创业,在长三角一体化发展和沪苏同城合作的背景下,实现创业带动就业工作高质量发展。

赵晓君 柴军虎

第二届社区消防安全知识竞赛开启

近日,苏州市相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合晨曦馨苑社区、湖沁社区在嘉元路党建工作站开展“百团进百万企业千万员工”暨社区第二届消防安全知识竞赛活动。

活动中,工作人员向企业讲述了安全生产主体责任是什么,为什么要落实好这个主体责任,怎样落实主体责任,强化安全责任落实,推动企业职工树立“生命至上、安全第一”的意识。

随后,社区安全知识竞赛开

启,比赛分必答题和风险题,将消防安全知识与日常生活实际结合起来,更好地学习知识,掌握安全技能。最终,东方环境物业、赤湾物业、安成物业参赛人员表现良好,分别获得了第一名、第二名和第三名。

今后,社区将继续开展安全知识竞赛、消防比武、消防演练等安全活动,提高辖区内的安全水平,增强居民安全意识,确保社区消防安全工作落到实处。

张荣 柴军虎

华元社区开展消防安全大讲堂

日前,苏州市相城高新区(元和街道)华元社区开展了“落实安全责任 推动安全发展”为主题的安全大讲堂,辖区物业负责人和安全员、各宾馆酒店和公寓以及各商业体负责人参加了此次活动。

讲座上,街道安环局的邵敏峰为大家讲述了近年来发生的几起重大火灾事故,通过触目惊心的真实案例,告诉了大家做好消防安全隐患排查的重要性以及火

灾事故发生的严重后果。讲座围绕出租房(群租房)整治的“7个严禁”“三合一”场所整治的“8个一律”、电动自行车整治的“6个绝不允许”“9+1”场所整治的“9个必须”来进行讲解。

据悉,下一步,华元社区将通过开展消防演练、消防安全知识竞赛等方式进一步树立“安全第一,预防为主”的思想,常抓不懈落实安全责任,切实做好辖区消防安全隐患排查工作。郭晨飞 柴军虎

华辰嘉园“民意邮局”解民忧

自党史学习教育开展以来,苏州市相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区始终把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,不断增强群众的满意度、幸福感和归属感。

近日,华辰嘉园社区在“我为群众办实事”实践活动中积极开展“民意邮局”主题活动,广泛收集民情民意,及时处理民生诉求,将红色邮筒放置在社区便民服务大厅显著位置,居民、企业可以将诉求、意见和建议以信件或者纸条形式投递。社区工作人

员担任“民情邮递员”,发放“社情民意卡”,每周定时开启邮筒,收集群众的“急难愁盼”问题。

社区相关负责人表示,“我为群众办实事”并不是一句简单的口号,而是切实解决群众困难事、烦心事,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。华辰嘉园社区企业服务专窗“帮代办”服务,以精准的跑腿帮扶,构筑起阳光、规范、文明、和谐的政务服务环境,让办事群众真正感受到政务服务的“温度”。

孙佳妮 陆逸彬 柴军虎

高铁新城开展关爱“折翼天使”公益活动

为庆祝中国共产党成立100周年,深入开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”暨“我为群众办实事”实践活动,6月15日,苏州高铁新城(北河泾街道)团工委、苏州高铁新城慈善会走进苏州市相城区特殊教育学校,联合开展了“逐梦朝阳 守护成长”关爱“折翼天使”公益活动。通过多个趣味十足的游戏,为特殊儿童们带去了欢乐,也拉近了彼此间的距离。

看到陌生的哥哥姐姐,孩子们有些无所适从,为了迅速拉近距离,高铁新城的青年各尽其才、各展所长,唱歌、弹琴、绕口令……为孩子们带来了活力十足的表演,孩子们时而一起哼唱、时而手舞足蹈,场面温馨又热闹,陌生感烟消云散。

现场,在西点师傅耐心的讲解中,高铁新城的青年和孩子们一起完成了杯子蛋糕的制作,并共同分享了“甜蜜”作品。

据介绍,今年以来,苏州高铁新城(北河泾街道)各级团组织开启



活动现场 苏州高铁新城供图

“儿童关爱系列活动”,面塑、剪纸、糖画制作、玩具交换市集、共唱红色歌谣、用电安全讲座。在一次次与孩子们的接触过程中,高铁新城的青年们展示出了良好的精神风貌和青春担当,让孩子们感受到了来自团组织的关爱与欢乐。

柴军虎

三元一村社区大力推介适老化改造

“马桶左边扶手上这个红色按钮是报警用的,一旦老人有意外情况发生,按下按钮,就会发出警报声……”近日,在姑苏区金闾街道三元一村社区初心广场上,“三元幸福里便民集市”现场展示的一些适老化用品,吸引了不少社区里的老年居民。当天,社区工作人员、网格长还向老年居民宣传了相关的适老化改造政策。据悉,此次老年人家庭适老化改造推介活动,也是三元一村社区党委积极落实“我为群众办实事”的一次具体行动。

三元一村是老新村,60岁以上老年人1800多人,占社区总人口26%。社区聚焦老年人出行、安全、健康等功能性需求,从百姓实际需要出发,推出“2021我为群众办实事之老年人家庭适老化改造推介暨三元幸福里便民集市”活动,联系多家适老化改造厂商,现场向老年人展示适老化产

品,社区工作人员、网格长也现场给老年人宣传适老化改造政策。

除了把适老化改造推介引进社区,让辖区老人跟自己需要的适老化设施面对面接触,零距离了解之外,三元一村一直致力于链接各种资源,开展多样的适老化工作。

首先社区党委坚持发挥基层党组织在为老服务中的“主心骨”作用,全力打造“情暖三元”为老服务品牌,结合居民实际需求开展了一系列活动,邀请辖区老年人参与其中,在创造幸福的同时增强老年人的参与感、获得感。

其次打造以社区党群服务中心为轴心,以苏州市革命历史博物馆、初心馆、初心广场为主线的红色e线服务矩阵,通过配备专人负责老龄工作,提供暖心的活动场所和服务设施。结合初心广场的核心位置,每月开展一次幸福里集市活动,为

老年人提供修伞、磨刀等便民服务。

同时,社区依托金相邻·三元综合为老服务中心为老年人提供助餐、助浴、阳光晾晒坊、日间照料等服务。充分发挥“情暖自治”党支部先锋模范作用,定期开展“邻里情”楼道睦邻友好互助行动,形成低龄老人照顾高龄老人良好氛围。和姑苏区老年大学合作,充分利用社区多功能活动室、幸福里音乐教室、幸福里手语活动室等文体学习室开展开办金相邻·社区学堂,开设书法、国画、声乐、瑜伽、手机应用等5门特色课程。

下一步,社区将继续充分发挥基层党组织在基层治理中的“主心骨”作用,依托幸福联盟平台,开展更多的适老化工作,为辖区老人打造宜居、宜业、宜行、宜学、宜养的“宜老生活圈”,进一步增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

刘兴红 高达

相城经开区干部考核动真格

1名正科级国企干部被淘汰、2名干部岗位调整、4名干部绩效奖金减半……今年以来,苏州相城经济技术开发区探索建立股级干部量化考核办法,全方位评价干部干事创业状态和工作实绩,打破“大锅饭”,让“干部能上能下、能进能出”。

根据考核办法,相城经开区将全体党员干部纳入绩效考核范围,每季度测评1次,综合4次测评分数、考试成绩和表彰荣誉等确定全员绩效考核等次。考核立足多角度评价,赋予用人单位更多自主主动的操作空间,将各单位的中心工作结合到个人考核,调动全员积极性。

考核对“上级、同级、下级”3个层级的测评主体围绕“德、能、勤、绩、廉”5个测评指标进行打分,按比例(20%、45%、30%、5%)进行A、B、C、D等次的评定。考核结果为A等次的人员,在职务晋升时优先考虑;考核结果为

D等次的人员,按累积年度依50%、25%、0%相应递减的比例核发绩效奖金,并视考核情况进行岗位调整、降级降职或解除劳动合同。

相城经开区相关负责人说,此举就是要将工作实绩平平、发展潜力不大、群众公认度不高、考核不称职的人员及时剔除出干部队伍。今年以来,该区已对1名正科级国企干部进行淘汰,对2名干部进行岗位调整,对4名干部绩效奖金减半处理,对考核等次为“D”的14名干部进行提醒谈话。

此外,相城经开区还开展“我的岗位我来说”“我的科室我来说”“我的社区我来说”主题业务PK赛,以赛促学增本领,以学促用提效能,以搭建实践“练兵场”为契机,掌握部分年轻干部的综合素质,提升选人用人科学化水平,将表现突出的干部及时纳入重点培养对象名录。徐阳 柴军虎